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SEDUTA DEL 7 APRILE 2016 

PRESIDENTE: 

Con quindici voti a favore e due contrari la proposta è accolta e quindi possiamo passare a esaminare il 
seguente punto: “Approvazione del documento generale di indirizzo alla Giunta comunale per l’adozione 
del Piano Triennale di prevenzione della corruzione 2016/2018”. 
Questa proposta viene da un Consiglio comunale, quello del 22 febbraio, in cui fu ampiamente discussa e 
fu anche messa in votazione. Volevo ricordare questo passaggio. 

CONSIGLIERE BASILE: 

Presidente chiedo scusa, volevo fare un appunto ai Consiglieri che sono usciti dall’aula e che mi auspico 
non rientrino. Se così non fosse, sarebbe un atto gravissimo di offesa nei confronti di noi tutti dell’assise 
ma ancor prima nei confronti dei cittadini se dovessero rientrare in aula. 
Auspico davvero che questo non accada, se non si è d’accordo su qualcosa, si vota contro, non si esce 
dall’aula per poi rientrare a piacimento. 
Anticipo la cosa, sperando di risparmiare loro la magra figura! 

PRESIDENTE: 

Prego consigliere Doronzo. 

CONSIGLIERE DORONZO: 

Grazie, Presidente. 
Io vorrei far notare all’interno Consiglio che in questo momento non c’è la Maggioranza presente in Aula 
e che un intero gruppo consiliare neo costituito da abbandonato l’aula. Noi abbiamo appreso della nascita 
di questo gruppo consiliare con argomentazioni utili a favorire il mantenimento di questa sua Maggioranza, 
signor Sindaco, quello di Area Popolare che invece ha appena abbandonato l’aula su un provvedimento 
importante come è il Piano Anticorruzione. Io mi auguro che lei in questo momento motivi questa scelta, 
se ha una ragione politica per farlo, davanti alla città. 
Grazie. 

SINDACO CASCELLA: 

Non c’è una scelta politica. Lo avete fatto mille volte, lo hanno fatto in tanti. È un problema di autonomia 
politica del Gruppo che va rispettata, mi pare che ci sia stata una discussione abbastanza vivace e qualcuno 
non ha ritenuto opportuno l’inversione del punto... 

CONSIGLIERE DORONZO: 

Evidentemente mi sono perso la discussione vivace... 

SINDACO CASCELLA: 

È un fatto procedutale che riguarda un fatto istituzionale... 

CONSIGLEIRE DORONZO: 

È un fatto procedurale, non politico! 

SINDACO CASCELLA: 

Lei poi può fare tutte le strumentalizzazioni che vuole. 

CONSIGLIERE DORONZO: 

Va bene, vedremo come andrà avanti il Consiglio da questo momento in poi. 

PRESIDENTE: 

Prego consigliere Damiani.  

Resoconto a  Delibera consiliare n. 21 del 7 aprile 2016 avente ad oggetto: “Approvazione documento 

generale di indirizzo alla Giunta Comunale per l’adozione del Piano Triennale di prevenzione della 

corruzione 2016 - 2018”. 
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SEDUTA DEL 7 APRILE 2016 

CONSIGLIERE DAMIANI: 

Grazie, Presidente. Apro e chiudo una parentesi sottolineando la nota politica, noi abbiamo chiesto questa 
inversione del punto all’ordine del giorno perché è da tempo che abbiamo questa questione e siamo 
inadempienti in una materia delicata e importante. 
Il dibattito nello scorso Consiglio comunale ci fu, furono poste una serie di questioni e non so se in quella 
serata dove ci furono degli interventi dello stesso Segretario generale in merito a tutta una serie di 
delucidazioni che erano state richieste, dopo di che non so se il documento è stato aggiornato, è stato rivisto, 
se è cambiata qualcosa. Ricordo che in quella seduta ci furono degli interventi mirati dal Capogruppo del 
PD su alcune questioni. Lo inviterei, pertanto, a riprendere la questione in modo tale da chiudere il 
provvedimento e votare il documento generale. 
Apro e chiudo una parentesi sulla polemica politica, prendendo atto del fatto che alla fine siamo rimasti 
una parte dell’Opposizione con una parte della Maggioranza, quindi il Sindaco prenda atto di questa 
situazione. 
Si tratta di un provvedimento che sconta il suo percorso, il suo passaggio da un Consiglio comunale a un 
altro e quindi è importante oggi, alla pari degli altri punti all’ordine del giorno, approvarlo e deliberare 
quanto prima, sia per il tempo che è ormai trascorso rispetto a quando avrebbe dovuto essere approvato, 
sia per quello che si era già detto nel precedente Consiglio comunale. Io chiedo a questo punto se in 
quell’ultimo Consiglio comunale siano stati apportati dei riferimenti in merito a quegli interventi... 

(Intervento fuori microfono) 

CONSIGLIERE DAMIANI: 

No, quindi una serie di questioni e di punti che furono posti come quesiti dal Capogruppo del PD poi non 
sono stati chiariti o esplicati all’interno stesso del provvedimento. Chiederei quindi di rispolverare 
velocemente quelle due questioni per poi passare alla fase del voto. 

(Interventi fuori microfono) 

CONSIGLIERE DAMIANI: 

Vorrei solo che fossero chiariti questi aspetti, se cioè quelle questioni sono state riviste dopo di che 
possiamo passare tranquillamente al voto. 
Grazie. 

CONSIGLIERE CANNITO: 

Io ho dichiarato che sarei rimasto in aula a votare un provvedimento politico che avrebbe interessato tutta 
quanta la città e il Consiglio comunale, però non possiamo esimerci dal far rilevare che l’Opposizione in 
questo caso ha dimostrato grande responsabilità istituzionale rimanendo in aula a quest’ora e non possiamo 
non far rilevare che una parte della Maggioranza non ha aderito a questo invito politico di votare questo 
provvedimento. Questo il Sindaco non ce lo può negare e mi spiego. Quando l’Opposizione viene criticata 
nelle sue procedure di Opposizione politica, anche a volte strumentale, anche a volte finalizzata a un 
atteggiamento di demagogia, è cosa che si ritiene di dover fare, però in questo caso non far sapere alla città 
che il Piano anticorruzione che ha una grande valenza simbolica, politica, pratica e amministrativa è stata 
votata grazie alla presenza della Opposizione e che una parte della Maggioranza in maniera ingiustificata 
non ha presenziato a questo voto, Noi dobbiamo solo prendere atto di questo, dopo di che rimaniamo in 
aula così come abbiamo promesso di fare. 

PRESIDENTE: 

Prego consigliere Ventura. 

CONSIGLIERE VENTURA: 

Ringrazio il Presidente e capisco l’ora tarda ma volevo chiarire alcuni aspetti. Giusto per una questione di 
correttezza devo dire che questi aspetti li ho chiariti sia con il Sindaco che con il Segretario su alcuni 
chiarimenti che ritenevo giusto approfondire e non più tardi di una settimana fa mi sono recato sia dal 
Sindaco sia dal Segretario e tutti quei passaggi tecnici che ritenevo meritevoli di attenzione sono stati in 
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maniere esaustiva sviscerati e quindi quelle mie perplessità sono state diradate perché il Segretario generale 



Atti consiliari del Comune di Barletta

Write System Sr.l. - Multimedia Services Pagina 3 di 3

 

 

mi ha dato le giuste spiegazioni, anche al di là dell’aspetto verbale e quindi con il supporto cartaceo. Per 
quanto mi riguarda, non ci sono problemi, prendo atto della vostra responsabilità, e questo fa onore alla 
politica, fa onore all’interno Consiglio comunale perché ora ci accingiamo ad approvare un provvedimento 
di una tale rilevanza da poter dare respiro all’apparato amministrativo e quindi offrire il massimo della 
trasparenza per ciò che attiene la stessa azione amministrativa. 
Per quanto riguarda il Partito Democratico non ci sono problemi a votare questo provvedimento, voto che 
sarà senz’altro favorevole. Grazie. 

PRESIDENTE: 

Grazie consigliere Ventura. Se non ci sono altri interventi possiamo procedere alla votazione del 
provvedimento. 
Prego Segretario generale, procediamo con la votazione. 

SEGRETARIO GENERALE: 

Votazione per appello nominale: Campese (assente), Sciusco (favorevole), Doronzo (favorevole) Rizzi 
Francabandiera (favorevole), Ventura (favorevole) Caracciolo (assente), Santeramo (assente), Scelzi 
(assente) Damato G. (favorevole), Bruno (favorevole), Cascella R. (assente), Ruta (favorevole), Dipaola 

(favorevole), Dicataldo (assente), Mazzarisi (assente), Calabrese (favorevole), Damato A. (assente), 
Maffione (assente), Grimaldi (assente), Desario (assente), Dascoli (assente), Salvemini (favorevole), 
Cannito (favorevole), Marzocca (assente), Cefola (assente), Basile (favorevole), Dicorato (assente), 
Damiani (favorevole), Alfarano (favorevole), Piazzolla (assente), Losappio (favorevole), Peschechera 
(favorevole), Sindaco (favorevole). 

17 favorevoli. 

PRESIDENTE: 

Dobbiamo votare anche la immediata esecutività? 

SEGRETARIO GENERALE: 

Sarebbe preferibile. 

PRESIDENTE: 

Votiamo per la immediata esecutività per alzata di mano. 

VOTAZIONE 

PRESIDENTE: 

Stessa votazione. Il provvedimento è approvato. 


